




# 播道成人教育中心

文：言心

播道成人教育中心自1998年成立以來，就以基督教服務的精神，為澳門各階層人士提供優質適切的基礎、專科及在職培訓；其辦學實體於1999年獲澳門政府賦予行政公益法人身份，至今已有超過18,000人次入讀該中心開辦的各項課程活動。

## 多元化課程 為市民提供終身學習機會

播道成人教育中心一向致力於配合社會發展所需，開辦多元化課程，目的是希望照顧到社會不同階層的需要，以實踐為廣大市民提供終身學習機會之使命。該中心一方面積極發展提昇職場競爭力的課程、提供專業的培訓課程，造就社會上具領導才能的專業人士。例如：劍橋商務英語、督導管理人員培訓，以及秘書實務等課程，透過理論及導師豐富的實踐經驗分享，幫助學員掌握職場必勝技巧。



在另一方面，播道成人教育中心為顧及不同對象的需要，已持續開發多元化及具創意的興趣班，如麵粉飾物製作、中醫藥膳、新娘花束花球設計等，讓面對工作壓力越來越大的上班一族，透過輕鬆的學習達到平衡身心的減壓效果。透過興趣課程不但可緩解其精神上情緒的緊張，更可透過手工藝增加另一方面的才能，擴闊視野，有助於提高人際交往的層面。目前該中心的重點課程以語言、管理及技能提昇以及興趣班為三大主流課程。

## 與企業合作 提昇市民專業技能

除了向普羅大眾提供優質教育服務之外，播道成人教育中心也受各大政府部門及私營機構委託開辦員工在職培訓項目，同時亦為不同學校、機構提供導師及課程設計。例如教育暨青年局定期委託該中心提供導師，為其所開辦的持續教育課程進行教學工作，而仁伯爵綜合醫院、鏡湖醫院、聖公會社會服務處、浸信中學、同善堂中學及各大酒店、公司等亦委託中心開辦不同種類及不同程度的課程，以提昇其員工的專業技能。

澳門，作為一個以旅遊業為重點發展的城市，能夠訓練出優良的酒店及旅遊從業員隊伍極其重要。由於英語培訓是該中心的重點項目，故此一直以來均有為酒店、航空公司設計並教授針對特定行業職能所需之英語培訓，作為該中心配合澳門旅遊業高速發展的積極回應。當然，除了上述之英語培訓外，亦有開辦公關宣傳、活動慶典策劃及危機處理等課程，以便提昇本地從事商業及旅遊業活動人士的技能。

播道成人教育中心以往一直以晚間課程為主，為了顧及不同年齡層，以及輪班工作人士的學習需要，中心於2009年10月起逐步開展更多日間課程，為有需要的學員提供各類型的科目，包括日常生活英語、英語拼音、宴會插花、新娘花球及花束設計等。

## 重視師資質素 從而提昇教學質素

在開辦多元化課程的同時，播道成人教育中心亦十分注重師資的質素。於該中心任教的導師必須具備相應的任教要求，除了檢視其相關學歷文憑外，也考慮其教學經驗及態度，而於任教期間，該中心會有專人作視學及評估，並於事後檢討有關的教學方法是否適宜，從而提昇教學質素，務求令學員學有所成。

## 積極參與社會活動 發揮教育職能

該中心成立以來，積極參與社會活動，極力配合政府的政策及發展方向。與周邊的相關教育機構、服務機構以及基督教教會等融洽配合，大力協助宣傳各機構的活動，如戒毒工作，親子工作坊等，十多年來，已贏得社會各界的口碑及信賴。





## 重視規劃專業課程 與澳門同步發展

面對澳門經濟的發展及旅遊城市的定位，該中心有感為本地不同行業提供優質英語培訓是其中一項首要工作。因此，中心致力於設計多樣的英語培訓課程，持續開辦專業中英翻譯、商業行政英語及護士英語課程等，以回應澳門經濟的急速發展，並進一步與國際接軌。

回歸後的澳門銳意走向知識型經濟發展，現時就業市場講求“一專多能”，即在專業以外再配合其他方面的知識範疇。面對如此激烈的競爭市場，澳門人進修增值已是大勢所趨。播道成人教育中心將積極配合市場對各行各業人材需求的改變，開闢更多高層次的專業進修門徑，力求配合不同行業專材的工作需要及個人發展；在未來的日子，將繼續積極開展更多元化及具專業水平之教育活動，為公、私營機構員工提供實務性在職培訓，從而協助澳門居民提昇文化水平及專業技能。